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Assunto:Benefíciosfiscaisconcedidosà AmorimIndustrialSolutions

Destinatário:MinistériodasFinançase AdministraçãoPública

Exm.g Sr.PresidentedaAssembleiada República

Em 10de Agostode 2001,a Resoluçãode Conselhode Ministros105/2001,do Governodo
PSD/CDSdecidiu,atravésdo IAPMEI,celebrarumcontratode investimentoscoma Amorim
IndustrialSolutions- Indústriade Cortiçae Borracha,SA,tendopor objectoa concessãode
incentivosfinanceirose benefíciosfiscaisparaumprojectodemodernizaçãodaquelasociedade,
emSantaMariadaFeira.

Posteriormente,e de acordocomo teor da Resoluçãodo Conselhode Ministros16/2008,de 25
de Janeiro de 2008, constata-seque por razões não devidamenteexplicitadas,a Amorim

Industrial Solutions solicitou a renegociaçãodo contrato de forma "a ajustá-lo à actual
configuraçãodo projectode investimentoemcausa".

Isto é, oito anos depoisda primeiraresoluçãodo Conselhode Ministros,aparentementenada
tinha sido concretizado,não se sabendonadasobreos custosfinanceirosdirectose os custos

fiscais que o Estado possa ou não ter dispendidocom um contrato que nunca chegou a
concretizar-se.

Atravésda RCMde Janeirode 2008o Governodo PSaceitao pedidoda AmorimIndustrial
Solutionspararesolverocontratodeconcessãodebenefíciosfiscais,queintegravao contratode
investimentocelebradoem2001,nadase dizendo,aparentemente,quantoà componentede
concessãode incentivosfinanceirosque integravao mesmocontratode investimento.
Simultaneamente,na mesmaRCM,o Governoaprovouum aditamentoao contratode
investimentoe de concessãode incentivosfinanceirosque passaa integraro contratode
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investimentoda AmorimIndustrialSolutions- Indústriade Cortiçae BorrachaI, SA, a celebrar

como Estado,sendocertoque nuncase caracteriza,emtermosquantitativoso volume,iniciale
actualizado,do investimentoem causa, nem as respectivascaracterísticas,condições e

contrapartidas.

Só ao longodo ano de 2008,foramde algumasdezenasas decisõesanálogasa esta,tomadas
pelo Governoatravésde resoluçõesdo Conselhode Ministros,implicandosignificativadespesa
públicaque, a pretextode reservade confidencialidade,nãoé tornadapúblicanemé passível-
por obstruçãogovernamental- da fiscalizaçãoe do acompanhamentolegale constitucionalda
Assembleiada República,sejaao nível individualsejaao nívelglobaldo conjuntodos contratos
de investimentoautorizadospeloGovernoe porelesubscritos,directaou indirectamente.

, É bomdeverqueo GrupoAmorimnãoterádificuldadesouproblemasdefinanciamentopoisé
um grupo empresarialcom liquidez,e bem se sabetambémque quandoos investimentosque
determinarama concessãodestesapoiosestiveremoperacionais,a AmorimIndustrialSolutions
não irá distribuirpeloEstado(e peloscontribuintes)os dividendosresultantesdos lucrosquevier
aobter...

Faceao queficadito,importaavaliarcommaisalgumaprofundidadealgunsaspectosdestas
medidase decisõesgovernamentais.Razãopelaqual,aoabrigodasdisposiçõesregimentaise
constitucionaisaplicáveis,sesolicitaaoGovernoque,porintermédiodoMinistériodasFinanças
e daAdministraçãoPública,sejamrespondidascomurgênciaasseguintesquestões:

1. Querazõesdeterminarama nãoconcretizaçãodo contratode investimentodaAmorim
IndustrialSolutions,alvode apoiosfiscaise de incentivosfinanceirosdo Estadoe
constantesdecontratocelebradonasequênciada RCM105/2001,de 10deAgostode
2001?

2. Porqueé que a RCM16/2008aprovaa resoluçãodo contratode concessãode
benefíciosfiscais aprovadona RCM 105/2001mas não toma qualquerdecisão
relativamenteà concessãode incentivosfinanceirostambémincluídosno contratode

investimentonamesmaalturaapresentadopela"Amorim"?

3. Qualeraovolumedoinvestimentoprevistonocontratoinicial,de2001,eeventualmente,
qualéovolumeincluídonoaditamentoaprovadonaRCM16/2008?

4. Que tipo de empregoadicional(númerode postosde trabalho)foi, ou não,
contratualizadonocontratodeinvestimento,comapoiospúblicosreconfirmadosna RCM
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16/2008?Em casoafirmativo,quenaturezade empregofoi contratualizado,no que
respeitaàdurabilidadeeestabilidade?

'5. Quetipodegarantiasforam,ou não,exigidase prestadaspelogrupobeneficiárioem
casodeincumprimentototalouparcialdonovocontrato?Equepenalizaçõeséqueestão
previstassehouverincumprimento?

6. Quandoé que está previstoiniciare concluir-seo investimentoalvo de apoiodo
Governo?

7. Foiou nãoesteprojectode investimentoconsideradoProjectode PotencialInteresse
Nacional(PIN)?Emcasoafirmativoquaissão,reportadosaofinalde2008(ouà data
pertinentemais recente),os resultadosda avaliaçãoe do acompanhamentoda
concretizaçãodeste investimento(designadamentequantoà evoluçãodo níveldo
emprego),determinadospelaComissãodeAvaliaçãoe AcompanhamentodosProjectos
PIN?

Paláciode S. Bento,8 deJaneirode2009

OsDeputados:
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